

的各种终端提供复杂多样的服务。目前视博云正在进行市场化商业运作的全面推广。

2011年，永新视博还牵头成立了“中国广电家庭院线联盟”，致力于打造院线之外最大的电影发行渠道，目前，加盟成员覆盖国内用户超过4000万。他们通过集结国内外主要电影版权渠道和实力片商的优质资源，利用先进的版权保护技术，打击盗版，把市场上的最新电影统统送进客厅，让用户以与盗版相同的成本观看正版影片。可以说，他们正在尝试引领一个比网络视频效果更优质，比影院更惬意实惠，有线电视的“家庭院线”观影新潮流。目前，这项业务正在试点城市如火如荼地

开展之中，也将在未来惠及越来越多的城市和地区。

播撒爱心，行胜于言

在为公司、为广电业务发展努力的同时，朱建华也积极主导了一些慈善公益活动。2007年为成都慈善总会捐款10万元，用于寒门学子入学；2008年四川地震后，第一时间筹集200万元捐建“视博博爱小学”；2009年全国抵抗甲流期间，组织公司员工为患病的同事家属捐助7万元的手术费等，爱心的脚步从不停歇。平时也积极支持公司的“太阳村”援助等爱心活动。2010年，为了支持清华母校的教育事业，扶持品学兼优、家境贫困

的在校生，他创立了奖学金，捐赠30万人民币。

创业多年，不管是智能机顶盒、视频云计算还是家庭院线，朱建华一直坚持行胜于言的清华风格，心怀着技术立国、产业报国的理想，像园丁一样辛勤地耕耘着永新视博这个盛产数字电视技术的苗圃。数字电视代表了一种新的生活方式和愿景，如今它早就深入中国千家万户，也受到国际投资者的热烈追捧，未来中国数字电视市场的发展前景广阔。恒信有德建业，朴实无华修身，朱建华将充满信心地带领永新视博继续在数字电视技术的道路上迈进，继续打造中国数字电视技术的传奇。 C

夏朝阳的大学生涯，正是这个国家充满着对经济发展极度渴望的年代。夏朝阳选择经济学，为他日后跨入资本圈子铺下了第一个台阶。1996年，完成了直博课程的夏朝阳获得清华大学热能工程系和德国济根（Siegen）大学动力工程研究所联合培养的工学博士学位，并于同年进入中信证券（SH.600030）工作。之后历任中信证券西南管理总部副总经理、投资银行总部副总经理；清华同方（SH.600100）投资发展部总经理；博奥生物财务总监、执行副总裁、高级副总裁，获“博奥生物杰出创始人”荣誉称号；万东医疗（SH.600055）董事、董事会薪酬与考核委员会委员；清华控股党委委员。

职场故事

1999年，夏朝阳刚满30岁，正以重庆为常驻地，主持中信证券在西南地区（含西藏）的投资银行业务，接到了给重庆力帆发行企业债券的活儿。当年力帆董事长尹明善正好60岁，力帆不过才创立7年，正在谋求新一轮的腾飞机会。

30岁的小夏和60岁的老尹多次就企业发行债券进行讨论，居然成为忘年交。彼时力帆刚刚经历了飞速发展期，也希望借此发行企业债券的机会，为企业迈上新的台阶奠定基础。但是力帆要想顺利实现企业债券的发行，需要重新梳理整肃企业结构，以打造符合监管要求的发债主体。为此，两人多次在当时重庆大礼堂边上的人民宾馆里，冥思苦想，反复研判，最后理顺了尹氏家族关于企业产权的内部分配问题，顺利注册成立了合格的发债主体——力帆集团，并在此基础上建立和完善了力帆的现代企业制度。与此同时，夏朝阳还和中信



银行重庆分行行长一道，为尹明善设计出一套免担保模式的债券发行方案，解决了力帆发行企业债券的又一个重大问题。

而力帆的故事并没有完。当时力帆所发行的5,000万元债券在重庆地区只卖掉1,500万元，夏朝阳利用中信证券的渠道，将剩下部分债券转到河北、江苏两地销售，很快售罄。这个事情被尹明善记在心里，直到2010年10月力帆集团（SH.601777）IPO上市前夕，夏与尹在从重庆飞往北京的飞机上偶遇，老尹还是会提到这5,000万债券。

创业人生

2008年2月，夏朝阳开始自己的创业之旅，他主持创建本见投资（北京）有限公司并任董事长，还与他的合伙人一起共同创建常春藤资本并任发起合伙人。截至目前，作为发起合伙人之一共同主持管理三只人民币基金和两只美元基金，基金总规模超过人民币15亿元，累计投资26家企业。其中，5家已经分别在美国纽约证券交易所（无锡尚德：STP、江西赛维：LDK）、纳斯达克交易所（汉庭酒店：HTHT）、香港联交所（盈德气



体：02168）和深圳证券交易所中小板（中科金财：002657）成功IPO上市，另有四家企业已在国内A股市场提交正式IPO或借壳上市申请。

作为一名职业投资人，夏朝阳认为中国与美国这两个经济体非常相似，有相似的国土面积，相似的资源承载力，包括人力资源和环境资源都能够承载国民经济在几乎所有行业领域的长期可持续发展。目前中国投资领域属于供需两旺的局面，一边是不同行业大量的项目需要钱，一边是有大量的资金沉淀在投资客手里。这里面就有很大的机会等待我们去挖掘。面对机遇与挑战，夏朝阳的策略就是六个字：“抓紧做，不着急”。 C

（本文原载重庆商报，本刊选载了部分内容）

夏朝阳：巫峡走出的清华博士

文 / 李璐



夏朝阳，重庆人，清华大学工学学士、经济学学士（1992），热能工程系工学博士（1996）。曾任中信证券投资银行总部副总经理、西南管理总部副总经理，同方股份投资发展部总经理，博奥生物核心创始人、财务总监、执行副总裁、高级副总裁，万东医疗董事、董事会薪酬与考核委员会委员，清华控股党委委员等职。现任常春藤资本创始合伙人、本见投资（北京）有限公司董事长。

天之骄子

翻看夏朝阳的履历，和大多数企业高管创业的模板类似，都是以优异成绩进入名校，然后进入名企，经历了管理层生涯历练，最后修成正果。1969年出生的夏朝阳在高中毕业之前除了去当时的地区首府万县市参加各种文化和体育比赛，就没有离开过家乡巫山。三峡库区小城青年夏朝阳最后以理想的成绩考入清华大学热能工程系。不安分的因子让夏朝阳一直期待释放自己的活力，于是他成为班长、团支书和系研究生团委书记，并且同时兼修了第二学位经济学。